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2009-2010学年初二上期末复习—综合题特例—几何（2）
1（09山东德城）24、（本小题满分9分）一位同学拿了两块45°的三角尺△MNK、△ACB做了一个探究活动：将△MNK的直角顶点M放在△ABC的斜边AB的中点处，设AC＝BC＝a．
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（1）如图1，两个三角尺的重叠部分为△ACM，则重叠部分的面积为          ，周长为          ；

（2）将图1中的△MNK绕顶点M逆时针旋转45°，得到图2，此时重叠部分的面积为           ，周长为           ；

（3）如果将△MNK绕M旋转到不同于图1、图2的位置，如图3所示，猜想此时重叠部分的面积为多少？并试着加以验证．

2（08天津市卷）25．（本小题10分）已知Rt△ABC中，[image: image113.png](F238E)
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，半径的长等于[image: image4.wmf]CA

的扇形[image: image5.wmf]CEF

绕点C旋转，且直线CE，CF分别与直线[image: image6.wmf]AB

交于点M，N．

（Ⅰ）当扇形[image: image7.wmf]CEF
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的内部旋转时，如图①，求证：[image: image9.wmf]2
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符合勾股定理的形式，需转化为在直角三角形中解决．可将△[image: image11.wmf]ACM

沿直线[image: image12.wmf]CE
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请你完成证明过程：
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（Ⅱ）当扇形CEF绕点C旋转至图②的位置时，关系式[image: image17.wmf]2
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是否仍然成立？若成立，请证明；若不成立，请说明理由．
3（08山东临沂）25．（本小题满分11分）已知∠MAN，AC平分∠MAN。

⑴在图1中，若∠MAN＝120°，∠ABC＝∠ADC＝90°，求证：AB＋AD＝AC;

⑵在图2中，若∠MAN＝120°，∠ABC＋∠ADC＝180°，则⑴中的结论是否仍然成立？若成立，请给出证明;若不成立，请说明理由;

⑶在图3中：

①若∠MAN＝60°，∠ABC＋∠ADC＝180°，则AB＋AD＝____AC;
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②若∠MAN＝α（0°＜α＜180°），∠ABC＋∠ADC＝180°，则AB＋AD＝____AC（用含α的三角函数表示），并给出证明。

4（08浙江台州）23．[image: image18.wmf]CD

经过[image: image19.wmf]BCA
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分别是直线[image: image23.wmf]CD

上两点，且[image: image24.wmf]BECCFA
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（1）若直线[image: image25.wmf]CD

经过[image: image26.wmf]BCA

Ð

的内部，且[image: image27.wmf]EF

，

在射线[image: image28.wmf]CD

上，请解决下面两个问题：

①如图1，若[image: image29.wmf]90
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”或“[image: image37.wmf]=
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②如图2，若[image: image38.wmf]0180
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，请添加一个关于[image: image39.wmf]a
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与[image: image40.wmf]BCA
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关系的条件          ，使①中的两个结论仍然成立，并证明两个结论成立．
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（2）如图3，若直线[image: image41.wmf]CD

经过[image: image42.wmf]BCA
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的外部，[image: image43.wmf]BCA

a

Ð=Ð

，请提出[image: image44.wmf]EFBEAF
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三条线段数量关系的合理猜想（不要求证明）．

5（08湖北恩施24题）24. 如图11，在同一平面内,将两个全等的等腰直角三角形ABC和AFG摆放在一起，A为公共顶点，∠BAC=∠AGF=90°，它们的斜边长为2，若∆ABC固定不动，∆AFG绕点A旋转，AF、AG与边BC的交点分别为D、E(点D不与点B重合,点E不与点C重合),设BE=m，CD=n.

（1）请在图中找出两对相似而不全等的三角形，并选取其中一对进行证明.

（2）求m与n的函数关系式，直接写出自变量n的取值范围.

   （3）以∆ABC的斜边BC所在的直线为x轴，BC边上的高所在的直线为y轴，建立平面直角坐标系(如图12).在边BC上找一点D，使BD=CE，求出D点的坐标，并通过计算验证BD[image: image45.wmf]2
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   （4）在旋转过程中,(3)中的等量关系BD[image: image48.wmf]2

＋CE[image: image49.wmf]2
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是否始终成立,若成立,请证明,若不成立,请说明理由.
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6（07黑龙江）26．（本小题满分8分）已知四边形[image: image51.wmf]ABCD

中，[image: image52.wmf]ABAD
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点旋转，它的两边分别交[image: image59.wmf]ADDC
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（或它们的延长线）于[image: image60.wmf]EF
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当[image: image61.wmf]MBN
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绕[image: image62.wmf]B
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时（如图1），易证[image: image64.wmf]AECFEF
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当[image: image65.wmf]MBN
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绕[image: image66.wmf]B

点旋转到[image: image67.wmf]AECF

¹

时，在图2和图3这两种情况下，上述结论是否成立？若成立，请给予证明；若不成立，线段[image: image68.wmf]AECF

，

，[image: image69.wmf]EF

又有怎样的数量关系？请写出你的猜想，不需证明．

7（07辽宁）25．如图， 已知等边三角形ABC中，点D，E，F分别为边AB，AC，BC的中点，M为直线BC上一动点，△DMN为等边三角形（点M的位置改变时， △DMN也随之整体移动） ．

 （1）如图①，当点M在点B左侧时，请你判断EN与MF有怎样的数量关系？点F是否在直线NE上？都请直接写出结论，不必证明或说明理由；

   （2）如图②，当点M在BC上时，其它条件不变，（1）的结论中EN与MF的数量关系是否仍然成立?若成立，请利用图②证明；若不成立，请说明理由；

（3）若点M在点C右侧时，请你在图③中画出相应的图形，并判断（1）的结论中EN与MF的数量关系是否仍然成立?若成立?请直接写出结论，不必证明或说明理由． 
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8（07浙江绍兴）23．课外兴趣小组活动时，许老师出示了如下问题：
      如图1，己知四边形ABCD中，AC平分[image: image71.wmf]DAB
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互补，求证：[image: image75.wmf]AC
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小敏反复探索，不得其解．她想，若将四边形ABCD特殊化，看如何解决该问题．

（1）特殊情况入手

添加条件：“[image: image76.wmf]D
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”, 如图2，可证[image: image77.wmf]AC
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．（请你完成此证明）

（2）解决原来问题

受到（1）的启发，在原问题中，添加辅助线：如图3，
过C点分别作AB、AD的垂线，垂足分别为E、F．
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（请你补全证明）
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（第26题图1）
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（第26题图2）
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（第26题图3）
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